

SKUPŠTINA CRNE GORE

Predsjedniku

G-dinu Ivanu Brajoviću



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	16-VU	20. 18	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/18-139		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

81000 Podgorica
Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 10

tel: 020/ 242 161

faks: 020/ 247 572

e-mail: klub.dps@skupština.me

Broj: _____

Datum, _____

Na osnovu člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Ministru pravde, gospodinu Zoranu Pažinu, postavljam sljedeće

POSLANIČKO PITANJE:

Avgusta 2016. godine donijet je novi Zakon o sudskim vještacima. Postavljen je vještaka je prešlo iz nadležnosti Vrhovnog suda u nadležnost komisije za vještake koju imenuje ministar pravde. Kako teče implementacija ovog zakona i da li imamo vještake raznih profesija koji će odgovoriti izazovima kompleksnih sudskih predmeta?

Obrazloženje

Značaj vještačenja u sudskim postupcima je nemjerljiv, jer za uspješno okončanje postupka u pojedinim sudskim predmetima, veoma često je potrebno razrjašnjenje brojnih okolnosti za čije su proučavanje i tumačenje neophodna stručna znanja izvan okvira kojim raspolaže sud. Radi razrješenja tih problema, radi utvrđivanja određenih činjenica sud određuje vještačenje.

Svjedoci smo u poslednje vrijeme, čak i medijski eksponiranih kompleksnih predmeta, čije rješavanje zahtijeva specifična specijalistička znanja i vještine posebnih stručnjaka za razne oblasti bez kojih u postupku ne mogu biti donijete kvalitetne odluke.

S tim u vezi stručnost, objektivnost vještaka su preduslovi da bi vještačenje u sudskom postupku dobilo pravi smisao.

Ranije smo imali priliku u medijima da čujemo razne probleme i nedostatke u radu sudskih vještaka na pojedinim skupovima i od strane sudija.

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

POSLANICA
mr Sanja Pavićević



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	1. 10. 2018. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	W-61-2/18-135/2
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

VLADA CRNE GORE
Potpredsjednik Vlade za politički sistem,
unutrašnju i vanjsku politiku

Broj: 03-3734/2
Podgorica, 27. septembar 2018.godine

SKUPŠTINA CRNE GORE
Ivanu Brajoviću, predsjedniku

PODGORICA

Poštovani predsjedniče,

poslanica Sanja Pavićević postavila je poslaničko pitanje za Jedanaestu – posebnu sjednicu Prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja Skupštine Crne Gore u 2018.godini, sazvanu za 18. jul 2018. godine, koje glasi:

„Avgusta 2016. godine donijet je novi Zakon o sudskim vještacima. Postavljen je vještaka je prešlo iz nadležnosti Vrhovnog suda u nadležnost Komisije za vještake koju obrazuje ministar pravde. Kako teče implementacija ovog zakona i da li imamo vještake raznih profesija koji će odgovoriti izazovima kompleksnih sudskih predmeta?

Odgovor tražim i u pisanoj formi.“

Shodno članu 191 Poslovnika Skupštine Crne Gore, dajem

ODGOVOR NA POSLANIČKO PITANJE

Poštovana gospođo Pavićević,

Donošenjem Zakona o sudskim vještacima („Službeni list CG“ br. 054/16) napravljen je korak ka efikasnijem i kvalitetnijem radu sudskih vještaka u postupcima pred državnim organima. Imajući u vidu značaj vještaka u sudskom postupku, odnosno potrebu za njihovim stručnim znanjem, a radi utvrđivanja ili radi ocjene neke važne činjenice, bilo je neophodno otkloniti nedostatke i probleme u praksi koji su se javili tokom primjene Zakona o sudskim vještacima („Službeni list RCG“ br. 079/04).

Pitanja koja su se pokrenula tokom dugogodišnje primjene Zakona o sudskim vještacima („Službeni list RCG“ br. 079/04) posebno su se odnosila na uslove za vršenje vještačenja i postupak postavljenja i razrješenja sudskih vještaka. Iako su prilikom donošenja navedenog zakona postavljeni visoki kriterijumi, kako u pogledu školske spremne, tako i u pogledu radnog iskustva, praksa je pokazala da je potrebno postaviti i precizirati uslove koje

se odnose na stručno znanje i praktična iskustva u struci, odnosno provjeru i dokazivanje istih, čime će se obezbijediti postavljenje najstručnijih lica za vršenje vještačenja iz određenih oblasti.

Donošenjem Zakona o sudskim vještacima („Službeni list CG“ br. 054/16) unaprijeđene su norme koje se odnose na postupak postavljenja i razrješenja sudskih vještaka, a sa ciljem efektivnije kontrole rada vještaka i efikasnije mjere za pokretanje postupka njihove odgovornosti. Tako prema novim zakonskim rješenjima sudske vještake postavlja Komisija za vještake koju obrazuje ministar pravde.

Postavljenju sudskih vještaka koji su ovu djelatnost obavljali prema ranijim zakonskim propisima prethodi pribavljanje mišljenja o njihovom stručnom radu od suda, državnog tužilaštva, odnosno drugog organa koji vodi postupak, kao i mišljenja Udruženja sudskih vještaka.

Za lica koja se prvi put postavljaju za vještake predviđena je provjera za utvrđivanje njihovih stručnih znanja i praktičnih iskustva za određenu oblast vještačenja, koja je povjerena Stručnom timu koji obrazuje predsjednik Komisije. Vještak se postavlja na vrijeme od šest godina i može biti ponovo postavljen.

Nakon stupanja na snagu Zakona o sudskim vještacima i obrazovanja Komisije za vještake i Stručnih timova za provjere stručnih znanja i praktičnih iskustava iz određenih oblasti vještačenja, Ministarstvo pravde je objavilo četiri poziva za postavljenje sudskih vještaka.

Od dana stupanja na snagu zakona Komisija je donijela 306 rješenja o postavljenju sudskih vještaka za određene oblasti vještačenja, i to u:

- 2016. godini - 9 sudskih vještaka;
- 2017. godini - 211 sudskih vještaka;
- 2018. godini - 86 sudskih vještaka.

Od navedenog broja postavljenih vještaka određene struke, ponovo su postavljena 241 sudska vještaka, prvi put je postavljeno 65 sudskih vještaka.

S tim u vezi, možemo sa sigurnošću reći da je u značajnoj mjeri unaprijeđen kvalitet rada sudskih vještaka i da očekujemo u narednom periodu da će postavljeni sudski vještaci odgovoriti izazovima kompleksnih predmeta i na taj način doprineti efikasnijem radu pravosudnih i drugih organa koji vode postupak koji iziskuje angažovanje vještaka određene struke.

S poštovanjem,

